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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, às nove horas e quinze 1 

minutos, na Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, 2 

realizou-se a 3ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da 3 

Universidade Federal de Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. Márcio Antonio 4 

Moreira Galvão. Nesta reunião estiveram presentes, além do Presidente, o Vice-Diretor 5 

George Luiz Lins Machado Coelho; o Presidente da COREME o Professor Raimundo 6 

Marques do Nascimento Neto; o Presidente dos Colegiados do Curso de Medicina Campi 7 

Ouro Preto e Ipatinga Professor Hugo Alejandro Cano Prais; o Chefe do Departamento de 8 

Cirurgia, Ginecologia e Obstetrícia e Propedêutica, o Prof.  Iure Kalinine Ferraz de Souza; a 9 

Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde Coletiva, a 10 

Professora Adriana Maria de Figueiredo e a representante docente Olívia Maria de Paula 11 

Alves Bezerra; o Chefe de Departamento de Clínicas Pediátrica e do Adulto, o Professor 12 

Alexandre Barbosa Andrade e a representante docente Maria Cristina Veiga Aranha 13 

Nascimento; os representantes técnico-administrativos Valdeci Ferreira dos Santos e Irisa 14 

Seabra dos Anjos; os representantes discentes Isabela Silvestre e Júlia Taira Sarti Penha. 15 

Constando quórum legal, o Presidente iniciou a reunião. I) EXPEDIENTE: II 16 

COMUNICAÇÕES: III ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da ata da 2ª Reunião 17 

Ordinária do Conselho Departamental (anexo): Com a modificação na linha 33, página 18 

2, correção da palavra “deste” e a modificação na linha 34, página 4, modificando a palavra 19 

“responsabilidade” por “igualdade”, a ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho 20 

Departamental foi aprovada por unanimidade por este Conselho. 2) Processos de Acúmulos 21 

de Cargos (Relator: André Lana - CGP): O senhor André Lana não estando presente o 22 

Presidente explanou sobre a questão de acúmulos de cargos, salientando que toda a UFOP 23 

havia sido analisada e não apenas a EMED. O Presidente solicitou ainda para que os Chefes 24 

de Departamento enviassem à Diretoria, em tempo hábil, as grades de horários dos 25 

professores correspondentes já aprovadas em Assembleia Departamental. 3) Recurso para o 26 

Programa de Mestrado Profissional (anexo): O Presidente realizou a leitura do Relatório 27 

que indeferiu o Mestrado Profissional em Medicina da UFOP. O Cons. Raimundo ressaltou 28 

que o documento havia sido elaborado pelo Professor Francisco com a assinatura do 29 

Professor George, e questionou o parecer elaborado pelo Professor Brasileiro, pois várias 30 

instituições possuem curso de Mestrado sem possuir Hospital Escola. O Presidente também 31 

salientou que acreditava que o Professor Brasileiro estaria desatualizado. O Cons. Raimundo 32 

temeu que este registro na CAPES pudesse prejudicar a UFOP no futuro. O Cons. George 33 

sugere a possibilidade de um recurso à CAPES para que estas questões sejam melhor 34 

avaliadas. O Cons. Iure ressaltou que a construção deste documento poderia criar outros 35 

problemas para a UFOP. O Presidente sugeriu a criação de uma Comissão para elaboração 36 

deste recurso. O Cons. Hugo salientou que existiram problemas na elaboração do documento 37 
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e que o indeferimento não é apenas uma questão técnica. A Cons. Maria Cristina se mostrou 1 

a favor da criação da Comissão para elaboração do recurso. O Cons. Iure ressaltou que o 2 

indeferimento teria ligação com questões políticas. O Cons. Hugo disse acreditar que o 3 

Professor Brasileiro anemizou suas críticas protegendo quem havia escrito o documento. A 4 

Cons. Adriana ressaltou que não compensaria a energia gasta para a elaboração de um 5 

recurso e que o melhor a fazer seria aprender com os erros e elaborar um novo Projeto. O 6 

Cons. Hugo expôs que a contestação poderia piorar ainda mais a situação. O Presidente 7 

propôs não recorrer e solicitou aos Conselheiros: George e Maria Cristina para que na 8 

próxima reunião trouxessem um parecer sobre o assunto. Deliberação: a proposta do 9 

Presidente foi aprovada por nove votos e quatro abstenções. 4) Distribuição das áreas 10 

físicas dos laboratórios (anexo) (Relator: Professor George): O Cons. George realizou a 11 

leitura de documento previamente enviado aos Conselheiros que propunha uma 12 

reorganização na estrutura física da EMED com melhorias na exposição dos laboratórios e 13 

colocando o Colegiado do Curso junto a uma área de convivência próxima à portaria. O 14 

Presidente ressaltou que os trinta mil reais que seriam utilizados para reforma estariam 15 

sendo revestidos para compra de equipamentos para EMED: três computadores, dois data-16 

shows e cortinas. O Cons, Hugo ressaltou a importância desta reforma, pois não havia 17 

privacidade para tratar de assuntos delicados dos alunos na sala do Colegiado. O Presidente 18 

e os Conselheiros Hugo e George teriam uma reunião para explanar mais sobre o assunto e 19 

retornar na proposta para o CODEMED. 5) Indicação de membro titular e suplente para 20 

o Comitê de Extensão da UFOP (anexo): Após a explanação do Presidente, foi  sugerido o 21 

nome das Professoras: Eloísa Lima (membro titular) e Fátima Guedes (membro suplente), 22 

para a composição deste Comitê. Deliberação: a proposta de indicação foi aprovada por 23 

nove votos e quatro abstenções.  6) Aprovação do Relatório de Processo de Estágio 24 

Probatório do docente Alexandre Costa Val: O presidente procedeu á leitura do Relatório 25 

de Estágio Probatório elaborado pela comissão correspondente. Deliberação: O Relatório 26 

foi aprovado por unanimidade por este Conselho. 7) Aprovação do Projeto de Pesquisa: 27 

Perfil dos pacientes que vivem com HIV/AIDS atendidos em uma unidade de saúde de 28 

Ouro Preto/MG, proponente Profa. Carolina Coimbra (Relator: Professor Alexandre 29 

Barbosa): Após a explanação do Cons. Alexandre Andrade o Presidente salientou a não 30 

necessidade de este ponto ser pauta do CODEMED e sim apenas da Assembleia 31 

Departamental respectiva. 8) Comissão de Monitoria e Extensão (Professora Fátima): A 32 

professora Fátima não estando presente o Cons. George ressaltou a proposta da criação de 33 

uma Comissão para Extensão e Monitoria. A Cons. Adriana ressaltou que a Comissão 34 

deveria referendar as monitorias. O Cons. Hugo informou que seriam oito bolsas e que não 35 

saberia como seriam distribuídas entre os Departamentos. O Presidente ressaltou que as 36 

vagas seriam distribuídas diretamente entre os Departamentos. A Cons. Adriana informou 37 

que o DEMSC havia sido prejudicado na última distribuição por ter ficado com uma bolsa a 38 

menos, e solicitou que estas questões não sejam discutidas em redes sociais. O Presidente 39 

solicitou que estas Comissões sejam compostas internamente em cada Departamento. 9) 40 

Apresentação de Modelo de Edital para a prova de transferência (Relator: Professor 41 
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Hugo Prais): O Cons. Hugo relatou que recebeu uma correspondência da PROGRAD que 1 

relatava a existência de quatorze vagas para o curso de Medicina e que deveria ser definido 2 

até a data de 08/11, como estas vagas seriam preenchidas. O Cons. Hugo afirmou que a 3 

melhor forma de preencher as vagas seria pelo processo de Transferência. O Cons. Hugo 4 

informou que em seu projeto primeiramente o aluno seria avaliado pela nota do ENEM e em 5 

uma segunda etapa estes alunos seriam avaliados através de uma prova de proficiência. O 6 

Cons. Hugo relatou também que enviou um memorando solicitando ao Professor Marcilio 7 

da PROGRAD um local seguro para o recebimento da documentação, bem como também, a 8 

cessão de dois funcionários para apoiar o CEMED neste processo. O Cons. Hugo solicitou 9 

também que fosse realizada uma auditoria para verificar onde teria sido gasto o dinheiro 10 

arrecadado no último edital de transferência. O Presidente se mostrou preocupado com esta 11 

questão, pois se não houver o processo de transferência todas as quatorze vagas serão 12 

destinadas ao primeiro período do curso de Medicina. O Cons. Hugo relatou que ideal seria 13 

que o recolhimento da documentação deveria ser assumido pela PROGRAD. O Presidente 14 

sugeriu que a servidora Elisabeth poderia ajudar a servidora Maria Fernanda no 15 

recolhimento da documentação. O Cons. Raimundo sugeriu a contratação de uma empresa 16 

terceirizada para realizar este processo de transferência. A Cons. Olívia relatou que não 17 

havia remuneração dos professores que participavam do processo de transferência no curso 18 

de Nutrição, e que a prova era elaborada a partir de um banco de questões a cargo do 19 

Colegiado. O Cons. Hugo relatou que no último processo de transferência precisou elaborar 20 

a Prova de Farmacologia, pois o professor titular se negou a ajudá-lo. O Presidente informou 21 

que já estaria marcada uma reunião com o Professor José Margarido e a própria EMED iria 22 

assumir a disponibilização do espaço. 10) Solicitação de indicação pela diretoria dos 23 

componentes do NDE para trabalhar em conjunto com o CEMED na reforma 24 

curricular (Relator: Professor Hugo Prais): A indicação para os componente do NDE são 25 

os professores: Iure Kalinine, Alexandre Barra, Hugo Prais, Maria Cristina Nascimento, 26 

Alexandre Barbosa e Leonardo Savassi. Deliberação: Colocada em votação a indicação dos 27 

professores foi aprovada por unanimidade por este Conselho. 11) Indicação de docentes 28 

médicos/preceptores da EMED-UFOP para a Prova de Habilidades Clínicas do 29 

Revalida 2016 (Relator: Professor Hugo Prais): O Cons. Hugo explicou que o 30 

representante da EMED iria acompanhar provas teóricas e de habilidades em Brasília com 31 

os custos pagos pelo MEC. O Cons. Alexandre Barbosa se propôs a ser o representante da 32 

EMED. Deliberação: colocada em votação a proposta foi aprovadas por doze votos e uma 33 

abstenção. 12) Substituição dos representantes no Conselho de Ética e Pesquisa da 34 

UFOP (Relator: Prof. Márcio Galvão): O Presidente sugeriu a Cons. Adriana como 35 

membro titular e a Professora Elaine como membro suplente. Deliberação: colocada em 36 

votação a proposta foi aprovada por onze votos e duas abstenções. 13) Indicação de 37 

membro titular e suplente da CPPD (Comissão Permanente de Pessoal Docente) 38 

UFOP, Membro a ser indicado pelo DECPA e suplente: Profª Mônica Versiane 39 

Pinheiro de Queiroz (Relator: Professor Alexandre Andrade): O Cons. Alexandre 40 

Barbosa ressaltou que esta questão seria discutida em Assembleia do DECPA em momento 41 
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oportuno. 14) Estágio Probatório do Professor Orlando Barreto Zocratto (Relator: 1 

Professor Raimundo): O Cons. Raimundo solicitou que o processo de estágio probatório do 2 

Professor Orlando fosse enviado ao DECGP para sua finalização, já que estaria encontrando 3 

grandes dificuldades para conseguir os documentos necessários. O Presidente ressaltou a 4 

impossibilidade desta ação e que o Cons. Raimundo deveria devolver o processo à ADP com 5 

um parecer informando todas as pendências e problemas ocorridos. 15) Modificações XIX 6 

EDC (Relatora: Prof.ª Adriana): A Cons. Adriana ressaltou que em uma análise cinquenta 7 

e seis por cento dos estudantes disseram que o evento não colaborava para sua formação e 8 

propôs modificações para que não haja mesas fragmentadas e para que exista a combinação 9 

de trabalhos. O Cons. Hugo ressaltou que deverá ser contemplado no calendário da EMED 10 

para que não haja aulas nem provas no período do evento. O Cons. Iure sugeriu para que 11 

sejam realizadas mesas redondas de casos multidisciplinares e que o espaço para os alunos 12 

apresentarem trabalhos sejam mantidos. A Cons. Olívia informou que outros cursos fazem 13 

semanas de estudos que estão contempladas no calendário, assim os alunos estariam 14 

liberados para a participação exclusivamente no evento. Deliberação: Colocada em votação 15 

a proposta de acrescentar o evento XIX EDC ao calendário acadêmico da EMED para que 16 

no período da duração do evento não haja aulas nem provas foi aprovada por unanimidade 17 

por este Conselho. 16) Marcação de férias do Professor Raimundo e Professora Maria 18 

Cristina (Relatora: Prof.ª Maria Cristina): Este ponto foi retirado de pauta e seria 19 

definido posteriormente em reunião interna do DECPA. 17) Outros assuntos: O Presidente 20 

buscou informações junto à representação do CALMED quanto às ocupações na EMED. 21 

Após a explanação das Conselheiras Júlia e Isabela quanto à importância do movimento 22 

estudantil foi definida uma comissão composta pelo Presidente, o Cons. Hugo e a Cons. 23 

Cristina para a elaboração de uma Moção de Apoio ao Movimento Estudantil que seria 24 

enviada na presente data para todos.  Nada havendo mais a tratar, o Presidente declarou 25 

encerrada a reunião, às onze horas e cinquenta e seis minutos, agradecendo a presença de 26 

todos. Para constar, eu, Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma 27 

vez lida e achada conforme pelo Conselho, será assinada pelo Presidente e por mim. Ouro 28 

Preto, 04 de novembro de 2016.  29 

Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão      Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 30 

Presidente do Conselho Departamental            Secretária Executiva EMED 31 
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